

# ★信息快车

（10月26日）

**克什克腾** 10月24日,内蒙古自治区克什克腾旗检察院邀请该旗50名中学生来到未成年入法治教育基地,体验普法剧本杀《消失的脚印》。活动中,检察干警围绕一起未成年人盗窃案,指导学生扮演公诉人、法官、律师等角色,引导学生们一步步挖掘案件背后的真相,带领学生了解司法办案过程,身临其境感受法律的威严。（金铭）

**左云** 10月23日,山西省左云县检察院组织干警在该县文化广场开展反诈宣传活动。检察干警采取发放宣传资料、举办专题讲座等形式,向群众讲解电信网络诈骗及养老诈骗的惯用手段和防范技巧,告诫群众陌生电话不轻信、不明链接不点击,并现场指导群众安装国家反诈中心App。（吴永贵）

**镇平** 近日,由河南省镇平县检察院发起成立的国家非遗(镇平玉雕)传承创新发展检察公益保护基地在南阳工艺美术职业学院成立并举行授牌仪式。下一步,该基地将成立非遗传习所,开设非遗教学课程,检察官还将不定期到基地宣讲公益诉讼助力非物质文化遗产保护的相关法律知识。（李丰翠 岳胜机）

**上杭** 福建省上杭县检察院近日邀请该县司法局领导、某律师事务所律师负责人召开检律协作座谈会。会上,与会人员共同学习了《关于依法保障律师执业权利的十条意见》,并就如何凝聚法治建设合力、持续深化检律合作、完善长效互动机制达成共识。（钟荣昌）

**宁县** 甘肃省宁县检察院检察长近日以“传承红色基因,牢记初心使命”为主题,为全体检察人员上了一堂主题教育党课。课堂上,授课人讲述了红色故事,结合工作实际,就检察人员如何传承红色基因进行阐述,激励检察人员发扬革命精神,传承红色基因,坚定理想信念。（尚伟龙）

**三原** 近日,陕西省三原县检察院联合该县公安局、县教育局开展“侵害未成年人案件强制报告制度”集中宣传活动。宣传人员走进辖区中小学、宾馆、酒店,向学校教职工、旅馆从业人员介绍了哪些情况需要报告、报告的方式,以及不依法履行强制报告义务应承担的法律责任,并就该制度在落实中遇到的困难进行调研。（慕亚菁）

**兴山** 近日,湖北省兴山县检察院检察官以法治副校长的身份走进该县第一中学,为学生们讲授了一堂预防性侵害法治课。课上,检察官就什么行为构成性侵害、如何防范性侵害、遭遇性侵害该怎么办等问题进行讲解,帮助学生提升安全自护能力。（唐靖芳）

**剑河** 贵州省剑河县检察院近日召开检察业务工作推进会。会议通报了今年1月至9月检察机关案件质量主要评价指标及各业务条线考核排名,分析了各业务条线的短板弱项和整改办法,并对第四季度各项工作作出部署。（江明会）

**湛江坡头** 广东省湛江市坡头区检察院近日开展平安建设法治宣传活动。检察干警通过现场接访、发放宣传资料、讲解宣传展板等形式,向广大群众宣传扫黑除恶、打击治理电信网络诈骗等平安建设法律知识,动员群众积极投身平安建设,为建设平安坡头贡献力量。（蔡斌）

**环江** 广西壮族自治区环江毛南族自治县检察院干警在办案中发现辖区部分乡镇存在耕地未经审批被改为牛蛙养殖基地的问题,耕地存在被污染等风险。为此,该院组织相关行政机关召开磋商会,研究整改方案。近日,该院检察干警通过实地走访,发现非法建设的牛蛙大棚已全部被拆除,耕地种植条件和环境基本恢复。（韦琪）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（10月26日）

**南安** 日前,福建省南安市检察院召开青年干警座谈会。会上,青年干警结合自身工作实际,畅谈困惑与疑虑,分享成长经验,交流生活感悟,提出职业规划,并就青年干警如何快速成长成才展开讨论。（吴文坤）

**云浮云安** 广东省云浮市云安区检察院近日开展守护古树名木公益诉讼检察“回头看”活动。检察干警通过实地走访,了解了古树标志牌遗失、在古树保护范围内施工作业等问题的整改情况,发现缺失的古树标志牌现已重新挂好,并划定了保护范围和警戒区,整改工作基本完成,效果显著。（云检轩）

**兴平** 近日,陕西省兴平市检察院与该市司法局法律援助中心签订《支持起诉与法律援助协作办法》。据悉,下一步,双方将建立信息共享、线索移送等机制,加强沟通协作,多元化解决劳动争议纠纷、工伤赔偿纠纷、抚养费纠纷、交通事故责任纠纷、赡养纠纷等群众的“急难愁盼”问题。（刘军锋）

**东台** 江苏省东台市检察院近日联合该市禁毒办、公安局等单位,在吾悦广场开展禁毒宣传活动。活动现场,检察干警与禁毒民警、公安干警通过发放禁毒宣传资料、展示仿真毒品模型等形式,向群众讲解毒品的种类和辨识方法,引导群众自觉抵制毒品,共同打击毒品犯罪。（沈进）

**红安** 近日,湖北省红安县检察院组织青年干警开展案例研讨会。会上,青年干警结合一起经济犯罪案件,围绕案件定性、犯罪构成、数额认定等问题展开讨论,指出了案件背后反映出的社会治理方面的问题,并研究讨论了治理方法。（秦亚齐 代方丽）

**陇西** 甘肃省陇西县检察院近日举行案件流程监控工作培训会。授课人结合该院办案实际,就案件程序及文书错误、案卡填报录项互相矛盾、涉案财物流转不顺畅、办案流程操作瑕疵等常见多发的监控问题进行讲解,并提出了具体的整改措施。（董汉林）

**宜丰** 近日,江西省宜丰县检察院召开今年前三季度工作总结暨第四季度工作部署会。会议对今年前三季度检察业务工作完成情况进行通报,对第四季度工作进行部署。各部门结合本部门工作开展情况,剖析短板弱项及原因,并提出整改措施。各分管院领导对分管工作逐一点评,并提出具体意见。（濮春）

**平南** 广西壮族自治区平南县检察院检察官在办案中发现,辖区多个住宅小区存在“飞线充电”的情况,极易产生安全隐患。针对这一问题,近日,该院向相关行政机关发出诉前检察建议,督促其认真履行监管职责,采取有效措施及时整治“飞线充电”行为,并做好消防安全宣传教育工作。（陈思其 黄宝仪）

**黑河爱辉** 近日,黑龙江省黑河市爱辉区检察院联合该区妇联走进进庙屯社区,开展“家庭教育进社区”普法宣传活动。检察干警从家庭教育促进法的立法背景入手,通过发放宣传资料、讲解案例的形式,向家长们讲授正确的家庭教育理念,并就家长们在家庭教育中遇到的问题进行解答。（张立铭 张鑫森）

**邯郸经开** 河北省邯郸经济技术开发区检察院近日开展以“检护重阳 情暖夕阳”为主题的法治宣传活动。检察干警结合办理的案例,讲解防范养老诈骗、打击非法集资等方面的法律问题,提醒老年人提高警惕,守护好自己的“钱袋子”。同时,检察干警就老年人关心的赡养、继承等方面的 ([律问题进行答疑解惑,帮助其提高法律意识。（张海涛）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）